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С 5 по 8 декабря 2023 года в городе Екатеринбурге при поддержке Правительства Свердловской области состоится первый IT-конгресс и выставка «Форум Будущего» (далее – Форум Будущего), призванный стать одной из крупнейших площадок для трансляции возможностей и решений цифровой сферы и конструктивного диалога представителей ИT-отрасли, органов власти и будущих специалистов. Место проведения – Конгресс-центр Международного выставочного центра «Екатеринбург-ЭКСПО».
Одна из ключевых целей мероприятия – содействие выполнению национальной программы «Цифровая экономика Российской Федерации». Запланировано проведение около 50 сессий деловой программы, выставки новейших достижений отрасли, чемпионата по спортивному программированию, конкурса ИT-стартапов, технических туров, цифровой биеннале, обучающих хакатонов.
Основные темы деловой программы Форума Будущего – цифровизация наиболее значимых отраслей экономики (финансового сектора, здравоохранения, образования, жилищно-коммунального хозяйства, государственного управления, агропромышленного комплекса), кибербезопасность, развитие игровой индустрии, подготовка кадров и другие.
В настоящее время ведется организационно-подготовительная работа, включающая информационную пригласительную кампанию, формирование партнеров, экспонентов, спикеров и экспертов секций.
Актуальная информация по подготовке Форума Будущего публикуется
на официальном сайте и социальных сетях: https://t.me/forum_future; https://vk.com/forumfuture; https://forum-future.ru/.
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